

आजाद सिपाही



हेमंत सोरेन की टीम 11 तैयार

राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार ने झामुमो के 6, कांग्रेस के 4 और राजद के 1 विधायक को शपथ दिलायी



सीएम हेमंत सोरेन ने 299 आंदोलनकारियों की 30 वीं संपुष्ट सूची को मंजूरी दी

रांची (आजाद सिपाही)। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने झारखंड आंदोलनकारियों को एक बड़ा तोहफा दिया है। उन्होंने झारखंड आंदोलनकारी चिन्हितकरण आयोग, रांची द्वारा चिन्हित 299 आंदोलनकारियों की 30 वीं संपुष्ट सूची को मंजूरी दी। इनमें 144 चिन्हित आंदोलनकारी/आश्रित को 3500 रुपये और एक आंदोलनकारी/आश्रित को 7000 रुपये मासिक पेंशन मिलेगा। वहीं, 154 आंदोलनकारियों को प्रतीक चिन्ह एवं प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया जाएगा। इन सभी को 20 अप्रैल 2021 की तिथि से सरकार द्वारा अनुमान्य सभी सुविधाएं दी जायेंगी।

सोना झारखण्ड का निर्माण हमें मिलकर करना: हेमंत सोरेन



रांची (आजाद सिपाही)। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने अपनी कैबिनेट के सदस्यों को शपथ ग्रहण के बाद बधाई दी है। उन्होंने सोशल मीडिया पर शपथ ग्रहण समारोह की तस्वीर साझा करते हुए लिखा कि अबुआ सरकार के मंत्रिपरिषद की शपथ लेने के लिए सभी माननीय मंत्रियों को बहुत-बहुत बधाई, शुभकामनाएं और जौहार। झारखंड के वीर पुरुषों के सपनों और राज्यवासियों के आशाओं एवं आकांक्षाओं को पूरा कर सोना झारखण्ड का निर्माण हमें मिलकर करना है।

प्रोटेम स्पीकर के लिए स्टीफन मरांडी को भी शपथ दिलायी गयी

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की टीम 11 तैयार हो गयी है। मुख्यमंत्री की कैबिनेट के 11 सदस्यों ने गुरुवार को शपथ ली। राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार ने राजभवन के आशोक उद्यान में झामुमो से 6, कांग्रेस से 4 और राजद से 1 विधायक को पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलायी। साथ ही प्रोटेम स्पीकर (कार्यकारी अध्यक्ष) के रूप में स्टीफन मरांडी को भी शपथ दिलायी गयी। हेमंत सोरेन ने 28 नवंबर को मोरहावादी मैदान में मुख्यमंत्री पद की शपथ ली थी। इसके बाद से कैबिनेट विस्तार का इंतजार किया जा रहा था।

नयी सरकार में छह नये और पांच पुराने चेहरे: नयी सरकार में पांच मंत्रियों को रिपीट किया गया है। जबकि छह नये चेहरे हैं। झामुमो ने नयी कैबिनेट में तीन मंत्रियों को रिपीट किया है। चाइबासा से विधायक दीपक बिरुवा, घाटशिला से विधायक रामदास सोरेन और मधुपुर से विधायक हफीजुल हसन अंसारी इस बार भी मंत्री बने हैं। तीनों हेमंत सोरेन की पिछली सरकार में मंत्री थे। जबकि पार्टी ने तीन नये चेहरों गिरिडीह से विधायक सुदिव्य कुमार सोनू, गोमिया से विधायक योगेंद्र प्रसाद और बिशुनपुर से विधायक चमरा लिंडा को मौका दिया है। कांग्रेस ने दो पुराने और दो नये को अपने कोटे से मंत्री बनाया है। कांग्रेस कोटे से जामताड़ा विधायक इरफान अंसारी और महागामा विधायक दीपिका पांडेय सिंह पिछली

यह है सीएम हेमंत सोरेन की टीम



पांचों प्रमंडल से विधायकों को मंत्री पद दिया गया

राज्य गठन के बाद पहली बार फरवर्ड कोटे से मंत्री नहीं बनाया गया है। इससे पहले एक या दो मंत्री हमेशा फरवर्ड कोटे से बनते रहे हैं। नयी सरकार में पांचों प्रमंडलों से मंत्री बनाया गया है। सबसे अधिक संथाल परगना से चार विधायकों को मंत्री बनाया गया है। झामुमो और कांग्रेस ने दो-दो मंत्री पद दिया है। कोल्हान, उत्तरी छोटानागपुर और दक्षिणी छोटानागपुर प्रमंडल से 2-2 विधायकों को मंत्री बनाया गया है। कोल्हान के दोनों मंत्री पिछली सरकार में भी थे। दक्षिणी छोटानागपुर से बनने वाले दोनों मंत्री पहली बार बने हैं। वहीं, उत्तरी छोटानागपुर प्रमंडल से भी दोनों नये मंत्री बनाये गये हैं। पलामू को सिर्फ एक मंत्री पद मिला है।

स्टीफन मरांडी को प्रोटेम स्पीकर नियुक्त किया गया

सबसे पहले षष्ठम झारखंड विधानसभा के लिए प्रो स्टीफन मरांडी को राज्यपाल संतोष गंगवार ने विधानसभा के अध्यक्ष के चयन तक सदन का प्रोटेम स्पीकर नियुक्त किया। इसका आदेश मुख्य सचिव अलका तिवारी ने पढ़ा। इसके बाद राज्यपाल ने प्रो स्टीफन मरांडी को शपथ दिलायी। विधानसभा का सत्र 9 से 12 दिसंबर तक चलेगा। स्टीफन मरांडी नये विधायकों को शपथ दिलायेंगे।

शपथ दिलायी गयी। झामुमो के हफीजुल हसन ने उर्दू में शपथ ली। बाकी 10 मंत्रियों ने हिंदी में शपथ ली। राज्यपाल और मुख्यमंत्री ने दी बधाई: राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार और मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने प्रोटेम स्पीकर स्टीफन मरांडी एवं सभी नव नियुक्त मंत्रियों को बधाई और शुभकामनाएं दीं। इस अवसर पर कई सांसद, विधायक, वरीय अधिकारी एवं गणमान्य तथा नवनिर्वाचित मंत्री गणों के परिजन मौजूद थे। समारोह में प्रदेश कांग्रेस प्रभारी गुलाम अहमद मीर और राजद के प्रदेश प्रभारी जयप्रकाश नारायण यादव उपस्थित थे।

कोटावार मंत्रिमंडल के सदस्य

■ झामुमो- चमरा लिंडा, सुदिव्य कुमार सोनू, योगेंद्र महतो, दीपक बिरुवा, रामदास सोरेन और हफीजुल हसन।

■ कांग्रेस- राधाकृष्ण किशोर, दीपिका पांडेय सिंह, शिल्पी नेहा तिकी और इरफान अंसारी।

■ राजद- संजय प्रसाद यादव

ये हैं पहली बार बनने वाले मंत्री

■ झामुमो-सुदिव्य कुमार सोनू, योगेंद्र प्रसाद और चमरा लिंडा।

■ कांग्रेस- राधाकृष्ण किशोर और शिल्पी नेहा तिकी।

■ राजद- संजय प्रसाद यादव

ये दो महिलाएं बनी मंत्री

■ दीपिका पांडेय सिंह और शिल्पी नेहा तिकी

देवेंद्र फडणवीस तीसरी बार बने महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री

शिंदे और अजित ने डिप्टी सीएम की ली शपथ प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी समेत कई नेता समारोह में हुए शामिल

आजाद सिपाही संवाददाता मुंबई। भाजपा नेता देवेंद्र फडणवीस ने गुरुवार को मुंबई के आजाद मैदान में मुख्यमंत्री पद की शपथ ली। राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने उन्होंने पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलायी। देवेंद्र दक्षिण-पश्चिम नागपुर से विधायक हैं। उन्होंने मराठी में शपथ ली। वहीं, शिवसेना प्रमुख एकनाथ शिंदे और एनसीपी प्रमुख अजित पवार ने डिप्टी सीएम पद की शपथ ली। समारोह में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, मंत्री अमित शाह, भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, परिवहन मंत्री नितिन गडकरी समेत अन्य नेता शामिल हुए। वहीं, फिल्म और खेल जगत



तीसरी बार मुख्यमंत्री बने फडणवीस

नागपुर दक्षिण पश्चिम निर्वाचन क्षेत्र से निर्वाचित 54 वर्षीय फडणवीस तीसरी बार मुख्यमंत्री बने हैं। राज्य में विधासभा चुनाव के नतीजे 23 नवंबर को ही घोषित हो गये थे, जिसमें भाजपा की अगुवाई वाले गठबंधन को भारी जीत हासिल हुई है। 288 सदस्यों वाली महाराष्ट्र विधानसभा में भाजपा-शिवसेना-एनसीपी के गठबंधन 'महायुति' के पास 230 सीटों का भारी बहुमत है। हालांकि चुनाव से पहले एकनाथ शिंदे मुख्यमंत्री थे, लेकिन भाजपा ने सदन में सबसे ज्यादा 132 सीटों पर जीत हासिल की है।

मुनगटोंवार ने दिन में पहले कहा कि मंत्रिमंडल के अन्य सदस्य विधानसभा का शीतकालीन सत्र शुरू होने से पहले शपथ ले लेंगे।

खेल और उद्योग जगत के लोग भी पहुंचे

शपथ ग्रहण समारोह में उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार, आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री चंद्रबाबू नायडू, लोक जनशक्ति पार्टी (रामविलास) के मुखिया विराण पासवान, कर्नाटक के पूर्व मुख्यमंत्री एचडी कुमारस्वामी, केंद्रीय मंत्री और आरपीआई प्रमुख रामदास अठावले समेत कई अन्य नेताओं ने शिरकत की। राजनीतिक हस्तियों के अलावा मुकेश अंबानी, गौतम अडानी, सचिव तेंडुलकर, शाहरुख खान, सलमान खान, रणवीर कपूर, रणबीर सिंह और संजय दत्त समेत उद्योग और फिल्म जगत से जुड़े तमाम दिग्गज भी समारोह में पहुंचे थे। मुंबई के आजाद मैदान में हुए भव्य समारोह में महायुति में शामिल दलों के कार्यकर्ताओं और समर्थकों की भारी भीड़ भी नजर आयी।

YASH ENTERPRISES

Deals In :

All Types of CP Bath Fitting, Pumps, Sanitaryware, Pipes & Fitting

J.J Road, Beside, Deepak Trading Upper Bazar, Ranchi - 01

Mob.: 9835901322, 9709082614



हेमंत के राजनीतिक कौशल का आइना है कैबिनेट विस्तार

- क्षेत्रीय और जातीय संतुलन को शानदार तरीके से साधा है हेमंत सोरेन ने
- गठबंधन के सहयोगियों के लिए भी आसान बना दिया मंत्रियों का चयन
- सर्वश्रेष्ठ टीम की मदद से अब झारखंड को विकास के रास्ते पर ले जायेंगे

झारखंड विधानसभा चुनाव में प्रचंड जीत हासिल कर लगातार दूसरी बार मुख्यमंत्री बने हेमंत सोरेन ने अपनी कैबिनेट का विस्तार कर दिया है। उन्होंने अपनी कैबिनेट में 11 मंत्रियों को शामिल किया है। इनमें से छह उनकी पार्टी झामुमो से हैं, जबकि चार कांग्रेस और एक राजद से हैं। जिन 11 विधायकों को मंत्री बनाया गया है, उनमें से छह नये चेहरे हैं। इनमें झामुमो के तीन, कांग्रेस को दो और राजद के एक मंत्री शामिल हैं। हेमंत सोरेन

की यह टीम वास्तव में अनुभव और युवा जोश का शानदार मिश्रण तो है ही, साथ ही इसमें जातीय और क्षेत्रीय संतुलन की भी स्पष्ट झलक दिखायी दे रही है। इतना ही नहीं, मंत्रियों के चयन में हेमंत सोरेन ने अपने सहयोगी दलों की भी खूब मदद की है, जिसका असर दूरगामी होगा। यह कहा जा सकता

आजाद सिपाही विशेष

है कि इस कैबिनेट विस्तार से मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के राजनीतिक कौशल के साथ उनकी नेतृत्व क्षमता भी साफ तौर पर उभर कर सामने आयी है। इससे यह उम्मीद तो बंधी ही है कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की यह टीम झारखंड को विकास के रास्ते पर लगातार आगे ले जायेगी।

क्षेत्रीय और जातीय दृष्टिकोण से बेहद संतुलित इस टीम से झारखंड को बहुत सी उम्मीदें हैं। क्या है हेमंत सोरेन कैबिनेट विस्तार के पीछे की रणनीति और किस तरह मुख्यमंत्री ने सहयोगी दलों के साथ मिल कर अपने मंत्रियों के चयन में हर पहलू को ध्यान में रखा, इसकी पूरी कहानी के साथ इस पूरी कवयाद का क्या हो सकता है राजनीतिक असर, बता रहे हैं **आजाद सिपाही** के विशेष संवाददाता **राकेश सिंह**।



राकेश सिंह

झामुमो ने तीन मंत्रियों को रिपीट किया

नयी कैबिनेट में झामुमो ने तीन मंत्रियों को रिपीट किया है। चाइवासा से विधायक दीपक बिरुवा, घाटशिला से विधायक रामदास सोरेन और मधुपुर से विधायक हफीजुल हसन अंसारी इस बार भी मंत्री बने हैं। तीनों हेमंत सोरेन की पिछली सरकार में मंत्री थे। पार्टी ने तीन नये चेहरों को मंत्री बनाया है। इनमें गिरिडीह से विधायक सुदिव्य कुमार सोनू, गोमिया से विधायक योगेंद्र प्रसाद और बिशुनपुर से विधायक चमरा लिंडा शामिल हैं। योगेंद्र कुर्मी/महतो समाज से आते हैं और हेमंत सोरेन के काफी करीब हैं। वहीं, सुदिव्य दो बार से गिरिडीह से चुनाव जीत रहे हैं। वह कल्पना सोरेन के करीबी हैं। दीपक बिरुवा झारखंड आंदोलन की उपज है। वहीं पूर्व सीएम चंपाई सोरेन के झामुमो छोड़ने पर रामदास सोरेन की किस्मत खुली थी। पार्टी ने कोल्हान में उनको अपना चेहरा बनाया और पिछली बार भी मंत्री बनाया था। इस बार भी उनको मंत्री बनाया गया है। रामदास ने चंपाई के बेटे बाबूलाल सोरेन को हराया है। चमरा लिंडा बिशुनपुर से लगातार चौथी बार विधायक बने हैं। उन्हें पहली बार मंत्री बनाया गया है।

कांग्रेस से दो पुराने और दो नये चेहरों को मौका

कांग्रेस कोटे से जामताड़ा विधायक इरफान अंसारी,



झारखंड कैबिनेट

कि महतो समाज से आने वाले योगेंद्र प्रसाद और वैश्य समाज से आने वाले सुदिव्य कुमार सोनू को मंत्री बनाया गया है। नयी सरकार में पलामू को सिर्फ एक मंत्री पद मिला है। कांग्रेस ने छतरपुर से विधायक राधाकृष्ण किशोर को मंत्री बनाया है। वह एससी समाज से आते हैं। इंडिया ब्लॉक ने पलामू की नौ सीटों में से पांच पर जीत दर्ज की है। बिहार से सटे होने के कारण यहाँ जाति और जमात की राजनीति हावी रहती है।

हेमंत सोरेन ने दिखाया राजनीतिक कौशल

कैबिनेट विस्तार में यह साफ दिख रहा है कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने राजनीतिक कौशल के जरिये सभी संतुलनों को साधा है। उन्होंने न केवल अपनी पार्टी, बल्कि कांग्रेस और राजद को भी मंत्री चुनने में मदद की। डॉ रामेश्वर उरांव को मंत्री नहीं बनाने के पीछे उनकी उम्र जनिन समस्याएँ हैं, तो शिल्पी नेहा तिरकी और राधाकृष्ण किशोर को मंत्री बना कर कांग्रेस के लिए आगे की राह हेमंत ने आसान कर दी है। इसी तरह सुदिव्य कुमार, चमरा लिंडा और योगेंद्र प्रसाद के जरिये नया राजनीतिक संतुलन हेमंत सोरेन ने साधा है। कहा जा सकता है कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने जो टीम बनायी है, वह सर्वश्रेष्ठ है। इस टीम की मदद से वह झारखंड को विकास के रास्ते पर आगे ले जायेंगे, इसमें किसी को संदेह नहीं होना चाहिए।

कांग्रेस विधायक दल की बैठक में मीर बोले बेहतरीन बना है मंत्रिमंडल सभी को साथ लेकर चलें

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। शपथ ग्रहण समारोह के बाद कांग्रेस विधायक दल की बैठक हुई। इसमें कई विषयों पर चर्चा की गयी। बैठक के बाद मीडिया से बातचीत में कांग्रेस के प्रदेश प्रभारी गुलाम अहमद मीर ने कहा कि जो वादे किये गये हैं, उन्हें पूरा करने का वक्त आ गया है।



उन्हें पूरा करने का वक्त आ गया है

जिला राजद अध्यक्ष ने मंत्री बनने पर दी संजय प्रसाद यादव को बधाई

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। गुरुवार को हेमंत सरकार की कैबिनेट का विस्तार हुआ। इनमें राजद से गोड्डा विधायक संजय प्रसाद यादव को हेमंत कैबिनेट में जगह मिली। वहीं, झारखंड मंत्रिमंडल में शामिल किये जाने पर जिला राजद अध्यक्ष ने संजय प्रसाद यादव को बधाई दी। बता दें कि रांची जिला राष्ट्रीय जनता दल के अध्यक्ष धर्मेंद्र महतो ने संजय प्रसाद यादव



को कैबिनेट में शामिल किये जाने पर उन्हें बधाई दी। उन्होंने फूलों

वैश्य समाज ने सुदिव्य को मंत्री बनाने पर सीएम का जताया आभार

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। वैश्य समाज ने वैश्य विधायक सुदिव्य कुमार सोनू को मंत्रिमंडल में शामिल करने के लिए मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को धन्यवाद दिया है। वैश्य महापरिवार झारखंड के अग्र्य आनंद कोठारी ने कहा कि इस सम्मान और आतिथ्य से निश्चित ही राज्य की 40% वैश्य महापरिवार का झुकाव जेएमएम और इंडीगठबंधन के प्रति बढ़ेगा और उन्हें राजनीति लाभ मिलेगा। आनंद कोठारी ने कहा कि राज्य की त्वरित गति से समग्र विकास के लिए वैश्य समुदाय का पूर्ण सहयोग हेमंत सरकार को मिलागा। वैश्य महापरिवार को पूर्ण विश्वास है कि हेमंत सोरेन सरकार झारखंड में व्यापार और उद्योग के विकास के लिए अपना सर्वश्रेष्ठ प्रयास करेगी और सरकार राज्य के व्यापारी, उद्योगपतियों एवं उद्यमियों को यथा संभव सहयोग एवं पूर्ण सुरक्षा प्रदान करेगी। हम सब मिलकर झारखंड राज्य को तेजी से विकसित राज्य बनाने में अपना पूर्ण योगदान देंगे। इस मौके पर सुबोध प्रसाद, किशोर मंत्री, राकेश गुप्ता, आनंद किशोर गुप्ता, अशोक गुप्ता, सुरेश चंद्र बोधरा, अशोक चौरसिया, राकेश चौधरी, रमन साहू, ममता चंद्रवंशी, सुरेश मालाकार, संभु राणा, शैलेंद्र कमलापुरी, आदित्य मल्होत्रा, हनुलाल गोराई, मुकेश प्रजापति, रोहित साह सौम्य हेमंत सोरेन का आभार जताया है।



के अलावा संभव सहयोग एवं पूर्ण सुरक्षा प्रदान करेगी। हम सब मिलकर झारखंड राज्य को तेजी से विकसित राज्य बनाने में अपना पूर्ण योगदान देंगे। इस मौके पर सुबोध प्रसाद, किशोर मंत्री, राकेश गुप्ता, आनंद किशोर गुप्ता, अशोक गुप्ता, सुरेश चंद्र बोधरा, अशोक चौरसिया, राकेश चौधरी, रमन साहू, ममता चंद्रवंशी, सुरेश मालाकार, संभु राणा, शैलेंद्र कमलापुरी, आदित्य मल्होत्रा, हनुलाल गोराई, मुकेश प्रजापति, रोहित साह सौम्य हेमंत सोरेन का आभार जताया है।

झारखंड के मुख्य वन संरक्षक बने सत्यजीत सिंह

रांची (आजाद सिपाही)। राज्य सरकार ने भारतीय वन सेवा अधिकारी सत्यजीत सिंह को झारखंड का प्रधान मुख्य वन संरक्षक बनाया है। इससे पूर्व सत्यजीत झारखंड में प्रधान मुख्य वन संरक्षक वन्य प्राणी और मुख्य वन्य प्राणी प्रतिपालक पद पर कार्यरत थे। उन्होंने वन विभाग के कई पदों पर अपनी सेवा दी है। जानकारी है कि सत्यजीत सिंह जमशेदपुर के डीएफओ के तौर पर भी काम कर चुके हैं। बता दें कि 30 नवंबर को संजय श्रीवास्तव की सेवानिवृत्ति के बाद से यह पद खाली था। अब वन विभाग ने इस पद पर सत्यजीत सिंह के पदस्थापन को लेकर आदेश जारी कर दिया है।

शपथ ग्रहण समारोह की झलकियां

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड में हेमंत सरकार के 11 मंत्रियों ने गुरुवार को पद एवं गोपनीयता की शपथ ले ली। शपथ ग्रहण समारोह में सतारुद्ध गठबंधन के सभी दलों के नेता शामिल हुए। झामुमो के कोटे से 6, कांग्रेस से 4 और राष्ट्रीय जनता दल से 1 विधायक को मंत्री बनाया गया है।



राजभवन के अशोक उद्यान में आयोजित शपथ ग्रहण समारोह में शामिल होने के लिए मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन अपनी मुक्ता कल्पना सोरेन के साथ राजभवन के 2 नंबर गेट से समारोह स्थल तक पहुंचे।

हेमंत सोरेन ने सभी विधायकों और समारोह स्थल पर मौजूद लोगों का हाथ जोड़कर अभिवादन किया। उनकी पत्नी कल्पना सोरेन ने भी सभी का हाथ जोड़कर अभिवादन किया।

राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार ने झारखंड विधानसभा के वरिष्ठ सदस्य प्रोफेसर स्टीफन मरांडी को प्रोटेम स्पीकर नियुक्त किया। सबसे पहले प्रोटेम स्पीकर को शपथ दिलायी गयी।

प्रोटेम स्पीकर के शपथ लेने के बाद बारी-बारी से सभी 11 मंत्रियों को राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार ने पद एवं गोपनीयता की शपथ

दिलायी। शपथ के बाद सभी मंत्रियों को फूलों का गुलदस्ता राज्यपाल ने भेंट किया। उन्हें शुभकामनाएं दीं।

शपथ लेने के बाद मंत्री मंच से उतरकर सीधे मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से मिलने पहुंचे। हेमंत सोरेन ने भी सभी मंत्रियों को गुलदस्ता भेंट किया और उन्हें शुभकामनाएं दीं।

राष्ट्रीय जनता दल कोटे से मंत्री बने गोड्डा के विधायक संजय प्रसाद यादव पद एवं गोपनीयता की शपथ लेने के बाद हेमंत सोरेन के पास गये। हेमंत सोरेन ने उन्हें शुभकामनाएं भेंट किया। गुलदस्ता भेंट किया। बाद में दोनों गले भी मिले।

छतरपुर के विधायक राधाकृष्ण किशोर ने सबसे पहले मंत्री के रूप में पद एवं गोपनीयता की शपथ ली। सबसे अंत में मांडर की विधायक शिल्पी नेहा तिरकी ने शपथ ली।

भारत की राष्ट्रपति ने पुरी में नौसेना दिवस के समारोह में हिस्सा लिया भारतीय नौसेना के सभी कर्मियों का देश आभारी है : द्रौपदी मुर्मू

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। भारत की राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने गुरुवार को ओड़िशा के पुरी तट पर आयोजित नौसेना दिवस समारोह में भाग लिया और भारतीय नौसेना द्वारा आयोजित ऑपरेशनल प्रदर्शन देखा। राष्ट्रपति ने नौसेना दिवस के अवसर पर भारतीय नौसेना के सभी कर्मियों को शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि आज हम 1971 के युद्ध में अपनी शानदार जीत का जश्न मनाने हैं और मातृभूमि की रक्षा में नौसेना कर्मियों द्वारा की गयी निःस्वार्थ सेवा और सर्वोच्च बलिदान को याद करते हैं। देश भारतीय नौसेना के सभी कर्मियों



का आभारी है और प्रत्येक भारतीय सम्मान और साहस के साथ राष्ट्र की सेवा करने के लिए उन्हें सलाम करता है। राष्ट्रपति ने कहा कि भारत की भौगोलिक स्थिति ने हमें एक महान समुद्री राष्ट्र बनने के लिए ज़रूरी सभी तत्व प्रदान किये हैं। लंबी तटरेखा, द्वीप क्षेत्र, समुद्री



भरे भविष्य के साथ, भारत हमेशा से एक मजबूत समुद्री राष्ट्र रहा है - हमारा भाग्य, गौरव और पहचान समुद्री द्वारा ही परिभाषित होती है। उन्होंने विश्वास जताया कि भारतीय नौसेना 2047 तक एक विकसित भारत के निर्माण के लिए ज़रूरी, समुद्री सुरक्षा को सुनिश्चित

राष्ट्रपति ने ओड़िशा कृषि एवं प्रौद्योगिकी विवि के दीक्षांत समारोह की शोभा बढ़ायी

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने गुरुवार को ओड़िशा के भुवनेश्वर में ओड़िशा कृषि और प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के दीक्षांत समारोह की शोभा बढ़ायी। इस अवसर पर अपने संबोधन में राष्ट्रपति ने कहा कि दीक्षांत समारोह छात्रों के उज्वल भविष्य का मार्ग खोलता है। उन्होंने छात्रों से कहा कि वे अब एक अलग इको-सिस्टम में प्रवेश कर रहे हैं, जहाँ उन्हें दुनिया की वास्तविक स्थितियों में अपने ज्ञान और कौशल का कठोर परीक्षण करना होगा। उनसे अपेक्षा की जाती है कि वे अपने अर्जित ज्ञान और कौशल के सर्वोत्तम इस्तेमाल से राष्ट्र निर्माण में योगदान दें। उन्होंने छात्रों का आह्वान करते हुए कहा कि वे अपने अधिनियम विचारों और समर्पित कार्यों के माध्यम से 2047 तक भारत को एक विकसित राष्ट्र बनाने के राष्ट्रीय लक्ष्य में योगदान



दें। राष्ट्रपति ने कहा कि एक समय था जब हम खाद्यान्न के लिए दूसरे देशों पर निर्भर थे। अब हम खाद्यान्न और अन्य कृषि उत्पादों का निर्यात कर रहे हैं। यह हमारे कृषि वैज्ञानिकों के मार्गदर्शन और हमारे किसानों की अथक मेहनत के कारण संभव हुआ है।

राष्ट्रपति ने कहा कि कृषि और किसानों के विकास के बिना देश का समग्र विकास संभव नहीं है। कृषि, मत्स्य उत्पादन और पशुधन के विकास से हमारी अर्थव्यवस्था मजबूत हो सकती है। उन्होंने कहा कि आज कृषि के सामने प्राकृतिक

आदिवासियों की जमीन पर कोई नहीं कर सकता कब्जा: राजस्व मंत्री

भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। राज्य में आदिवासियों की जमीन पर कोई कब्जा नहीं कर सकता। ऐसा जवाब राजस्व मंत्री सुरेश पुजारी ने गुरुवार को विधानसभा के प्रश्नकाल के दौरान दिया। मंत्री ने कहा कि अगर कोई आदिवासी भूमि खरीदता है, तो उसे अवैध घोषित कर दिया जायेगा और बेदखल करके वापस करने का नियम है। आदिवासियों की जमीन अधिग्रहण को लेकर 654 मामले लॉबी हैं। आदिवासियों की जमीन हड़पने के 881 मामले लॉबी हैं। आदिवासियों की जमीन गैर-आदिवासियों द्वारा खरीदे जाने के करीब 19,690 मामले हैं। मामले का विचार क्षमता जिलापाल को दिया गया है। आदिवासियों की जमीन छल से ले ली गयी तो, उप-कलेक्टर इस पर विचार करेंगे। राजस्व मंत्री ने बताया कि लगभग 12,279 ऐसे मामले विचारधीन हैं।

राउरकेला स्टेशन पर 75 किलो चांदी के गहने जळ

भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। राउरकेला रेलवे स्टेशन पर 75 किलो चांदी के गहने जळ किये गये हैं। रेलवे स्टेशन पर सड़िध अवस्था में घूम रहे रांची के चंदन कुमार से जीआरपी ने 75 किलो चांदी के गहने जळ किये। राउरकेला जीआरपी पुलिस अधिकारी ने कहा कि घटना को आगे की जांच के लिए जीएसटी विभाग को सौंप दिया गया है, क्योंकि वे चांदी के आभूषणों के बारे में कोई उचित जवाब नहीं दे सके। सड़िध है कि बिना जीएसटी के चांदी के आभूषणों की तस्करी की जा रही है। राउरकेला जीएसटी विभाग ने घटना की आगे की जांच शुरू कर दी है।

15वां अंतरराष्ट्रीय ग्रैंडमास्टर्स शतरंज महोत्सव 15 से सोया में

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। ओड़िशा ओपन और 15वां अंतरराष्ट्रीय ग्रैंडमास्टर्स शतरंज महोत्सव में 25 देशों के लगभग 700 प्रतिभागी तीन अलग-अलग श्रेणियों में शीर्ष सम्मान के लिए प्रतिस्पर्धा करेंगे, जो 15 दिसंबर से यहाँ शिक्षा 'ओ' अनुसंधान डीमंड यूनिवर्सिटी (सोआ) में शुरू होगा। टूर्नामेंट के आयोजन अध्यक्ष डॉ अविनाश सामल ने गुरुवार को संवाददाता सम्मेलन में कहा कि इस ओड़िशा शतरंज एसोसिएशन (एओसीए) द्वारा आयोजित यह टूर्नामेंट सोआ, रोटी इंटरनेशनल और एप्रियो ग्रुप के सहयोग से



कुल 40 लाख रुपये की पुरस्कार राशि के साथ 8 दिनों तक चलने वाले इस टूर्नामेंट का आयोजन किया जा रहा है। एओसीए के सचिव देवब्रत भट्ट, जो टूर्नामेंट निर्देशक भी हैं, उन्होंने कहा कि 1900 या उससे अधिक की एलो रेटिंग वाले लगभग 120 खिलाड़ी श्रेणी-ए में प्रतिस्पर्धा करेंगे, जबकि 1900 से कम की एलो

टीपीडब्ल्यूओडीएल के वैकल्पिक जल सिंचाई प्रणाली परियोजना का शुभारंभ

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। बुर्ला टीपी वेस्ट ओड़िशा डिस्ट्रीब्यूशन लिमिटेड (टीपीडब्ल्यूओडीएल) ने बरगड़ जिले में गुरुवार को वैकल्पिक जल सिंचाई प्रणाली परियोजना की जल सिंचाई पद्धति पर आधारित एक नई परियोजना शुरू की है। परियोजना का उद्देश्य धान की खेती में पानी बचाना और उत्पादकता बढ़ाना है। इस परियोजना का उद्घाटन बरगड़ में टीपीडब्ल्यूओडीएल के मुख्य कार्यकारी अधिकारी प्रवीण बर्मा द्वारा किया गया। उन्होंने इस परियोजना को किसानों के लिए एक सफलता बताते हुए कहा कि



इस तकनीक से न केवल पानी की खपत कम होगी, बल्कि उत्पादन लागत भी कम होगी और उत्पादकता भी बढ़ेगी। परियोजना के इस पहले चरण से पश्चिम ओड़िशा के बरगड़ जिले की सोहेला और वेडेन तहसीलों के किसान विशेष रूप से लाभान्वित हो सकते हैं। इस परियोजना की योजना टीपीडब्ल्यूओडीएल के सामाजिक उत्तरदायित्व विभाग द्वारा एक सामाजिक कार्य के रूप में बनायी गयी है। उद्घाटन के अवसर पर विभिन्न विभागों के अधिकारी, गणमान्य व्यक्ति, ग्रामीण और टीपीडब्ल्यूओडीएल के वरिष्ठ अधिकारी और कर्मचारी उपस्थित थे।

स्टार्टअप्स को बढ़ावा देने एमसीएल 4.65 करोड़ का निवेश करेगा

आजाद सिपाही संवाददाता
संबलपुर। ओड़िशा में उद्यमिता और नवाचार को बढ़ावा देने के लिए एक महत्वपूर्ण कदम उठाते हुए महानंद कोलफील्ड्स लिमिटेड (एमसीएल) ने राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थान (एनआइटी), राउरकेला में स्थित फाउंडेशन फॉर टेक्नोलॉजी बिजनेस इनक्यूबेटर (एफटीबीआइ) के साथ एक समझौता ज्ञान (एमओयू) पर हस्ताक्षर किया है। यह समझौता ओड़िशा राज्य में स्टार्टअप की स्थापना और विकास त्वारान्वित करने की उद्देश्य से एक समावेशी पहल की शुरुआत है। इस परियोजना के लिए अनुमानित लागत 4.65 करोड़ रुपये खर्च होगी और यह परियोजना तीन साल तक चलेगी। एमसीएल अपनी कॉर्पोरेट सामाजिक जिम्मेदारी (सीएसआर) पहल के तहत ओड़िशा में लगभग 30 स्टार्टअप स्थापित करने और चलाने के लिए वित्तीय सहायता प्रदान करेगी। इसका लक्ष्य उभरते उद्यमियों को आवश्यक सहायता प्रदान करना है ताकि नवाचार और



रोजगार सृजन के लिए अनुकूल परिस्थित को बढ़ावा मिल सके। इस समझौते की शर्तों के तहत, एफटीबीआइ इन स्टार्टअप्स को व्यापक सहायता प्रदान करने के लिए एमसीएल के साथ सहयोग करेगा, जिसमें सीड फंडिंग, कौशलसंबंधन प्रशिक्षण, कार्यालय उपकरण और अनुसंधान और विकास के लिए प्रयोगशालाओं की स्थापना शामिल है। इस पहल से ओड़िशा में स्टार्टअप इकोसिस्टम को महत्वपूर्ण बढ़ावा मिलने की उम्मीद है, जिससे उद्यमियों को अपने विचारों को साकार करने में मदद करने के लिए सभी आवश्यक संसाधन उपलब्ध कराए जा सकें। इस परियोजना का मुख्य फोकस महिला उद्यमियों को सशक्त बनाना है। स्टार्टअप की दुनिया में कामयाब होने के लिए महिलाओं को आवश्यक कौशल, ज्ञान और नेटवर्क से लैस करने के लिए विभिन्न कार्यशाला और सेमिनार आयोजित किए जायेंगे। यह पहल ओड़िशा के युवाओं के लिए स्थायी आजीविका पैदा करने के एमसीएल के व्यापक सीएसआर उद्देश्य के अनुरूप है। उद्यमिता की संस्कृति को पोषित करके और आवश्यक सहायता प्रदान कर एमसीएल का लक्ष्य एक संपन्नपरिस्थितिकी तंत्र बनाना है,

रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव कल कटक रेलवे स्टेशन के पूर्व हिस्से में स्टेशन भवन का उद्घाटन करेंगे

भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। रेल, सूचना एवं प्रसारण और इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी मंत्री अश्विनी वैष्णव 7 दिसंबर को अपनी ओड़िशा यात्रा के दौरान कटक रेलवे स्टेशन पर नये पूर्व हिस्से स्टेशन एंटी भवन का उद्घाटन करेंगे। कटक रेलवे स्टेशन के पूर्व की ओर स्टेशन भवन से एनएच की ओर से सीधे यात्रियों की निर्बाध आवाजाही में सुविधा होगी। इस विकास का उद्देश्य आसान संचलन, सार्वजनिक सुविधाओं और बेहतर यात्री अनुभव को सुव्यवस्थित करना है।

वर्कौज़र और देवगढ़ में सोने की खदानों की खोज : खान मंत्री

भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। वर्कौज़र और देवगढ़ में सोने की खदानों की खोज में विभूति जेना ने गुरुवार को विधानसभा में इसका जवाब दिया है। विधानसभा में विधायक अश्विनी पात्र और उपासना महापात्र के सवालों का जवाब देते हुए मंत्री ने कहा कि देवगढ़ जिले के रामपली और वर्कौज़र गोरुगजीपुर इलाकों में सोने की खदानों खोजी गयी है। भारतीय भूविज्ञान संस्थान और राज्य खान और भूविज्ञान निदेशालय के साथ साझेदारी में इस क्षेत्र में अन्वेषण कार्य चल रहा है।

JOB VACANCY

सुनहरा अवसर महिलाओं के लिए
एक बड़ी Reputed Company में रॉची के लिए Jobs Opportunity है जिसके लिए निम्न योग्यताएं अनिवार्य है :-

- Only Female.
- Age 30 to 45 Years.
- Minimum Qualification Graduation
- Married only.
- Experience को जरियता

Post Applied For Life planning Officer (LPO)

Fixed Salary : Rs. 12000 to 17000 (Monthly)
+Incentive, PF, Gratuity, Medical & Bonus

Eligible Candidates are request to contact immediately with resume & Photograph on below Contact.

Vacancy सिमित है.. नोट : 29 साल से कम एवं 45 साल से उपर उम्र वाले व्यक्ति सम्पर्क न करें।

ONLY 10 LEFT HURRY UP

Address : 2nd Floor, R.S. Tower, Lalpur, Ranchi
M.: 7004800036, 9905678089 (W)

FURNITURE PLANET

A Unit of Supreme Techno (India)
Manufacturing Unit of
Revolving Chairs, Office Sofa and Restaurant Furniture

LARGEST SHOWROOM IN JHARKHAND
Web: www.supremetechnoindia.com
Add.: Opp. Hanuman Dharamkanta, Kokar, Ranchi
☎ 9570040095, 9570007788

असर्फी हॉस्पिटल

आयुष्मान भारत एवं मुख्यमंत्री गंभीर बीमारी उपचार योजना के तहत नि:शुल्क इलाज की सुविधा उपलब्ध

- बाईपास सर्जरी / ओपन हार्ट सर्जरी
- हृदय वाल्व की रिपेयर या रिप्लेसमेंट

☎ 7808368888 www.asarfishospital.com

50% OFF Making CHARGE

SONI JEWELLERS

NEW GILD SILVER DIAMOND

Opp. Narachan Agency (Electric Connections) Ratu Road, Chomk, Ranchi - 01
☎ 81895528580 818431143722

प्रकाशित

आज खंड अधिगम परिपूर, रॉची द्वारा आयोजित वर्क-11 की कोई परीक्षा - 2025 के लिए JCERT, रॉची द्वारा जारी करें रसीडीएल पाठ्यक्रम (व्यविकसपीय प्रश्न) पर पूर्णतः आधारित एक अत्यंत महत्वपूर्ण परीक्षोपयोगी प्रश्नों का उत्तर सञ्चित सञ्चलन

वर्क प्रेश त्रान रिश, रॉची द्वारा

Verma's Today JCERT से मिले ताजगीय प्रश्नों का समग्र सञ्चलन

CHAPTER WISE CLASS - XI SCIENCE 2025

ARTS, SCIENCE, COMMERCE का विशिष्ट से विज्ञान-संश्लेषण सूत्रों

All Subjects Combined in ONE BOOK

Arts: Hindi (Core), English (Core), Hindi (Elective), English (Elective), Economics, History, Political Science, Geography, Sociology, Psychology, Philosophy and Home Science

Science: Hindi (Core), English (Core), Economics, Physics, Chemistry, Mathematics, Biology

Commerce: Hindi (Core), English (Core), Economics, Accountancy, Business Studies, Commercial Arithmetic, Entrepreneurship and Computer Science

पूरा त्रान (Hindi, English, Maths, Commerce, History, Geography, Psychology, Sociology, Philosophy)

पूरा त्रान (Hindi, English, Maths, Commerce, History, Geography, Psychology, Sociology, Philosophy)

सिन्धु-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सञ्चान!

VERMA PRESS PVT. LTD. 4-B, G. STREET, THARAKHARA RANCHI (JHARKHAND) - 834 001

LAKSHMI VASTRALAY फैन्सी

अच्छे से अच्छा फिर भी सस्ता

हमारे यहाँ फैन्सी साड़ी, लहंगा, सूट सभी तरह के वस्त्र उचित दामों में मिलते हैं।

☎ 7033265646

Coal Board Colony, Near Dy.SP Bungalow
Police Line Hirapur, Dhanbad